

# AL DOMPOSTELANO

Publicase por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 cént.

Año XIII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, sábado 18 de enero de 1941

Teléfono número 1327

1.º 6.202

## Traslado del coro Catedral

### OPINIONES DESTACADAS

Don José Seijo Rubio, director del Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña, dice:

"Juzgo interesantísimo el problema del traslado del coro de la Basílica Compostelana y creo un deber el meditar mucho sobre un asunto tan trascendental para el arte patrio, no debiendo echar en olvido el factor emocional y religioso."

Desde luego y en favor del traslado del coro no cabe alegar la pureza de un estilo único, ya que la Basílica Compostelana está formada por un conjunto de épocas que van desde el siglo XII hasta el XVIII fundidas en una sublime armonía. ¡Libreme Dios de emitir un juicio definitivo, ya que existen poderosas razones en uno y otro sentido!; pero desde luego afirmo que antes de tomar una decisión en esta obra fundamental hay que tener presente no solo la opinión de los técnicos sino también, y de un modo primordial, el sentido de la fe y de la piedad cristiana, ya que al fin es el espíritu el creador de esta maravillosa Iglesia Compostelana."

Firmado: José Seijo Rubio, director del Museo Provincial de Bellas Artes de La Coruña.

## GAMELIN, EL SONADOR

Hablando de este general dice el señor Anderson, autor de estos artículos:

Hasta que termine la lucha europea, hasta que se disipen las nieblas creadas por las pasiones políticas y por la crédula ignorancia de los pueblos, hasta que el buen sentido consiga disipar las mentiras esparcidas en el mundo por la propaganda de los beligerantes, osado, inconsciente o malévolo tendrá que ser quien pretenda juzgar el procedimiento de Gamelin.

¿Quién podrá honestamente poner en duda la inteligencia y el saber del jefe militar a quien Joffre eligió con entusiasmo y a quien Foch ensalzó en términos calurosos? ¿Será lícito alentar la menor sospecha en cuanto a la solidez del patriotismo de un hombre que prestó a su país inapreciable servicios en la paz y en la guerra? Dejo la respuesta a la conciencia de quien me lea. Sin embargo, al empezar este artículo, debo aclarar que considero a Gamelin como un técnico militar enterado; que creo en su amor a Francia y en la buena fe que presidió a todos sus gestos y a todas sus órdenes. Pero afirmo igualmente que, por todo cuanto sé y vi, por todo cuanto con él hablé, creo que el general Maurice Gamelin no estaba a la altura de la misión que le fue confiada. Era un teórico y el momento exigía un jefe dinámico. Aferóse a una doctrina y no salió de ella, cuando la situación exigía un técnico de envergadura suficiente para obrar como lo pedían las circunstancias. ¿Se equivoco? Sin duda. Los hechos no lo demuestran. ¿Es responsable de la humillante derrota que ha herido a Francia? En parte, con toda certeza. ¿Cómo debemos clasificarle? La Historia lo dirá. Y hasta que ella se pronuncie, limitémonos a recoger hechos, a recordar episodios, a citar testimonios, a exponer elementos poco divulgados o intencionadamente ocultos. Y al venir en conocimiento de ellos, tal vez los hombres de buena voluntad consigam vislumbrar, por encima de la muralla de calumnias, de sofismas y de muchas verdades, un poco del pungente drama de Gamelin, el jefe derrotado por los enemigos, herido por los amigos, traicionado por no se quién y vencido por el mismo.

A principio de octubre de 1939 París estaba contento. En los periódicos, en los carteles y en la radio se anunciaba la entrada de las tropas en el territorio del Sarre. Sin embargo, algo había en el ambiente que empezaba por intrigarnos y acababa por sugerirnos ideas penosas. Era el parte de siempre, gracioso y voluble, ardiente y patriota, admirable y cautivador; pero presentaba un no sé qué de vaguedad y de quietud en todo lo que se relacionaba con el drama europeo. ¿Los políticos? Ah, sí, hablaban por los codos, afirmaban cosas asombrosas; repetían mil rumores; elogiaban con sonrisa a nuestros muchachos que se baten como leones. Pero, el hombre de la calle, ese se quedaba absorto sin las reacciones crepitantes que caracterizan el entusiasmo, el dolor o la contrariedad del alma popular francesa. Desencadenadas las hostilida-

des, intensificada la propaganda anti-nazi, el pueblo empezó a sentir mejor los acontecimientos. De ahí el contenido observado en París en octubre de 1939 por el hecho de que los soldados franceses pisaran tierras del Sarre.

En una de las salas de los Inválidos, Gamelin recibió, el día 16, a los corresponsales de guerra. Sonriente, algo pálido, el general dijo a los periodistas estas frases que hoy nos sorprenden; «Es preciso tener paciencia, mucha paciencia. Acuérdense ustedes de que no es un pequeño esfuerzo concentrar las fuerzas de un gran país moderno como Francia. Pero mientras se procedía a concentrarlas, no estábamos inactivos en el aspecto guerrero, puesto que tomamos contacto y avanzamos en un frente de 38 kilómetros de extensión. Durante la concentración y después de terminada ésta, hicimos pequeñas operaciones para poner en línea algunos efectivos. Esto fué para nosotros de una gran ventaja. Tales golpes de mano nos resultaron útiles; bajo varios puntos de vista. En el aspecto estratégico obligaron al enemigo a trasladar al frente del Oeste parte de las tropas que operaban en Polonia; bajo el punto de vista táctico permitieron que nuestras tropas avanzasen, y como saben ustedes, cuando ahora los cañones alemanes disparan, sus granadas explotan en territorio alemán. Finalmente este período sin ofensivas ha permitido terminar por completo la instrucción y el entrenamiento de las tropas, antes que los fusiles y la artillería empezasen su acción. Las bajas han sido mínimas y, en contrapartida, los resultados obtenidos han permitido que el Ejército adquiera una plena confianza en el desarrollo de los acontecimientos».

Más adelante, apoyando bien sus palabras, añadió: «En cuanto a material, tenemos lo mejor que hay y hemos previsto todas las posibilidades de ataque. ¿Cómo va a poder el enemigo pensar siquiera en arrojarnos de la Línea Maginot? Ciertas ofensivas empleadas en estos días son suicidas. Digan ustedes bien claro, y repitanlo, que a medida que el tiempo pasa nuestros medios aumentan. De semana en semana el Ejército ingresa se instruye y se perfecciona. Se fabrican cañones, aviones y carros de asalto. Durante este tiempo Alemania, que no dispone de medios iguales a los nuestros, ve subir el platillo que ocupa en la balanza.

Termino diciendo: «Esta guerra es una guerra de paciencia, lo que quiere decir de moral, al menos por ahora. Nosotros comtemporizamos y es preciso que el público lo comprenda».

Ahora sabemos cuatro cosas importantes: Primera: La operación del Sarre no reportó ventajas estratégicas ni tácticas: solo representó pérdidas. Segunda: Los alemanes no habían trasladado al Oeste ninguna parte de las tropas que operaban en Polonia. Tercera: El material francés no era «lo mejor que había». Cuarta: No estaban previstas «todas las posibilidades de ataque».

Indudablemente, Gamelin conocía todo esto al hacer semejantes declaraciones. Pero lo afirmaba con la misma razón con la que Joffre en 1914 dijo «contrariado a

la misma lógica que «las ametralladoras alemanas nada pueden contra nuestras bayonetas». Había que alimentar la confianza de la retaguardia. Gamelin recordaba paciencia, mucha paciencia y presentaba cuadros animadores y nada reales, precisamente porque, como él diría al mes siguiente, «en las horas decisivas la menor palabra de duda puede hacer sucumbir la fe». Y cuidaba de aplicar la impaciencia y de consolidar el vacilante espíritu de las poblaciones civiles y de la tropa, porque en su pensamiento Francia sólo podría hacer la guerra siguiendo una directriz de eficiencia, en 1941.

Eso no evitó que cierta Agencia difundiese por el Mundo un telegrama, ejemplo patente de «bourrage de crane», para proclamar lo siguiente: «A lo largo de todo el frente occidental, el general Gamelin continúa ejecutando la fase preliminar de su plan y ha conseguido ya sus objetivos que son obligar al enemigo a moverse y a gastar la mayor cantidad posible de munición. Aprovecha la oportunidad para conquistar territorio alemán y mejorar considerablemente las líneas avanzadas al mismo tiempo que proporciona un excelente entrenamiento a las fuerzas de artillería y muy especialmente a las de infantería, preparándolas para operaciones de gran envergadura. El jefe supremo de las fuerzas aliadas está ejecutando una táctica de guerra destinada a salvar el mayor número posible de vidas».

Los acontecimientos demostraron hasta que punto correspondían a la verdad tales palabras. (Continuará)

## ESTUDIANTINA

### La maestra

Pálida. Solterona. Tenía leves enojos que a veces asustaron nuestra mansa inocencia... Mas nadie comprendía la humedad de sus ojos cuando el gaudul del grado quedaba en panico.

Jardín de Infantes  
Rondas, canciones, marchas, acompañados trotos historias de princesas, hadas y matasietes, y mientras se gastaban lápices en papeletes, el Recuerdo que se iba llenando de juguetes.

### Primer grado

¡Ah, madre!, quién pudiera como en el tiempo [ausente], con la última campana descolgar la cartera, el guardapelo blanco, la gorra marinera, y marchar al colegio con tu beso en la frente...

y volver, como un día corriendo de la escuela, buscarte como un loco, por aquí... por allá, y mientras se hacía lágrimas la emoción de la [absuelta], mostrarte en la pizarra la palabra "mamá".  
Alfredo Martínez Howard.

## Trigo para España procedente del Canadá

Madrid.—Como consecuencia de anterior convenio comercial entre el Gobierno y el Embajador británico en Madrid, se va a suministrar a España trigo canadiense.

El primer embarque de 15 000 toneladas, saldrá de Baltimore en barcos españoles dentro de breves días.

## DEPORTES

### Homenaje a Carrasclá

Nos place, como santiagués y gustantes del fútbol, consignar en estas cuartillas el cambio favorable obrado en el «Racing Club», que viene a dar al traste con el avieso desandar de su ruta, esta de triunfos y laureles a lo largo de su ya luenga vida. No conocemos las causas que habrán motivado este retroceder en su marcha firme; pueden, si, atribuirse a los fieros embates de la adversidad; también pudiera ser que algunos de sus antiguos directivos cayeron en el desaliento y se vieron incapaces de contener el vertiginoso descenso, que muy a punto estuvo de llevar al «Racing Club» al más hondo de los abismos. Allí acabaría un equipo que dió a Santiago nombre en el aspecto deportivo, conquistando laureles y creando un historial, que debe ser reliquia para la posteridad.

En torno a su antiguo presidente, don Emilio Grandín Limeses,

acaban de agruparse nuevas figuras del deporte santiagués. De esos desinteresados compostelanos dependerá en lo futuro el mejor éxito de la empresa en la que está empeñada una buena parte de la afición local, encuadrada, unos como socios, y otros como jugadores. A todos ellos se los encarece el mismo entusiasmo, doble entusiasmo para que no haya que lamentar nuevas crisis que puedan privarnos de una sociedad deportiva de tanto prestigio y pujanza como la del «Racing».

A flote ya de la turbulencia, que la adversidad quiso hacer procelosa para el «Racing», cobra este equipo nueva y magnífica Junta Directiva. Uno de sus acuerdos adoptados fué el de sustituir el antiguo nombre (cumplimentando disposiciones de la Superioridad) por el de «Club Santiago», estimulante que habrá de fustigar más el entusiasmo de todos los que integran dicha sociedad.

Otro de los acuerdos—este es el tema de nuestro trabajo—ha sido el de retribuir justamente a uno de sus más preclaros jugadores: Carrasclá, alma y nervio del «Club Santiago» renacido que procede ya de aquel modesto «Racing» de San Lorenzo, en el que formó su magnífica cultura deportiva. Con este homenaje, que la nueva Directiva ha dispuesto para el domingo, se reconocen a Carrasclá sus grandes méritos y dotes de incansable equipier, fiel defensor de su cometido y bien probado esto bajo el marco de su equipo.

Este espíritu de justicia y reconocimiento que despierta en la presente ocasión la Junta Directiva del «Club Santiago», está asentado en la grave lesión que el pundonoso guardameta sufrió hace unos meses en un partido de campeonato. Por su entusiasmo y amor al equipo y a la ciudad no cejaba; ni en aquellos momentos en que estríbese el final de su propia vida.

Hoy Carrasclá, convaleciente de la lesión, recoge en su hogar las dificultades económicas provincineras de aquel percalce. Y a mitigar su situación se encamina el homenaje anunciado, también a honrarle con la admiración y aplauso que es acreedor el brillante guardameta.

El tributo consistirá en un partido de fútbol entre el club «Santiago» y el «Alfon» de Pontevedra, mañana domingo, a las tres y media en punto, en el Estadium de la Residencia. No vamos a encarecer el significado de este encuentro, con el que además se reanuda la actividad futbolística en Santiago. La afición, entre la que Carrasclá cuenta con muchos simpatizantes, hará suyo este justo y noble propósito de pendir homenaje al que para ello tantos y tantos méritos lleva hecho.

A los socios del «Club Santiago» en particular, hemos de rogar que no regateen el importe de la entrada, para que los ingresos sean todo lo cuantiosos que se desea, teniendo presente que su óbolo premia toda una serie de años puestos al servicio del Club y de Compostela; por Carrasclá.

De antemano y de corazón nos adherimos a este merecido homenaje, que mañana en la Residencia se tributará al entusiasta futbolista, deseándole que lo reciba de toda la afición en pleno.

José REY FEÁS.

## La Sociedad Económica

Para esta noche están convocados los veinte socios más antiguos para elegir presidente de esa sociedad, por renuncia del elegido en diciembre último fuera elegido don Andrés Díaz de Rábago.

Asegúrase que esos socios no admitirán la renuncia, cumpliendo así el deseo de todos de que sea el señor Díaz de Rábago quien dirija la sociedad, centro que precisa a una persona activa que la saque del estado decadente en que se encuentra.

La Sociedad Económica, va unida a la historia compostelana en los tiempos que la dirigió don Ramiro Rueda, catedrático que fué de Derecho Pena de esta Universidad, don Joaquín Díaz de Rábago, director de la Sucar-

## AUXILIO SOCIAL VERDADES AMARGAS

Esta benemérita y nunca bien ponderada Institución de «Auxilio Social» creada por generosa iniciativa de la Falange, atraviesa una situación precaria, difícil, tanto en lo que atañe al aspecto económico, como en lo que a las subsistencias se refiere, dado la escasez de las mismas, situación que indudablemente se debe, en parte, a la falta de desprendimiento de muchas gentes pudientes, insensibles al dolor y a las miserias del prójimo.

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, dándose cuenta de los pocos recursos de que dispone esta Institución y en uso de las facultades que le han sido conferidas, ha dispuesto, como es sabido, que todos los ciudadanos cuyos ingresos sobrepasen a cuatro mil pesetas anuales, están en la obligación de suscribir una Ficha Azul, con una cuota proporcional a los bienes que cada uno posee, y, no obstante, se advierte cierto retraimiento en cumplir lo dispuesto por dicha Autoridad.

Auxilio Social no solo cumple el precepto cristiano de dar de comer al hambriento, enseñar al que no sabe, y uno de los postulados más elementales de justicia social, sino que hoy viene a resolver un grave problema de orden público, ya que el hambre es mala consejera. No vale argüir que al amparo de esta Institución viven vagos y mendigos de profesión, por cuanto han sido ya tomadas las medidas necesarias a fin de que en ella sean sólo socorridos aquellos que acrediten estar verdaderamente necesitados, bien por enfermedad, en paro forzoso o por otras causas no menos atendibles.

Igualmente se han adoptado medidas para que en esta Institución impere un régimen administrativo de máxima austeridad, reduciendo los gastos a lo estrictamente indispensable. El capítulo de gastos consignados a remunerar el personal que presta sus servicios en esta Delegación Comarcal, asciende a 829,50 pesetas mensuales, suma equivalente al sueldo que perciben algunos funcionarios del Estado que llevan varios años al servicio del mismo.

Hemos de consignar que tanto el Delegado Comarcal como el Interventor, desempeñan sus cargos sin retribución alguna; es decir, con carácter honorífico. Gracias también a la valiosa colaboración de las señoras que cumplen el Servicio Social en esta Institución, con un celo y abnegación dignos de todo encomio, funcionan normalmente todos los servicios que tienen encomendados.

Conviene salir al paso a críticas y comentarios malvólos que si a veces pueden ser justificados, aunque corregidos y aumentados, tienden generalmente a mermar el prestigio de las Instituciones que la Falange crea, alienta y patrocina, por el inveterado afán de impedir que la Nave del Estado tome el rumbo que esta señala.

Las cifras de ingresos y gastos de esta Institución publicadas recientemente en la Prensa local, son bien elocuentes, y huelga por nuestra parte, todo comentario. En el mes de diciembre último, se han recaudado por los distintos conceptos de Ficha Azul, Postulaciones y Donativos en metálico, ptas 7.914,75, ascendiendo los gastos a 21.731,01 ptas. cuya diferencia la enjuga el Estado de los ingresos que este obtiene por otros conceptos.

Una población de treinta y tantos mil habitantes puede y debe sufragar los gastos que ocasiona el sostenimiento de las Cocinas de Hermandad y Comedores, donde actualmente se sirven 625 raciones diarias, merced a la ayuda económica del Estado.

Todas las Entidades particulares o oficiales, especialmente los Ayuntamientos están en el deber de incluir en su presupuesto de gastos una cantidad destinada a una Institución que, como hemos dicho, viene hoy a solucionar, en parte, un grave problema de orden público que las autoridades municipales tendrían que afrontar si, por desgracia, esta Institución careciese de medios para subsistir.

Claro que si esta Institución pudiese duplicar el número de raciones, tanto mejor. Mas esto no basta; hay que proporcionar también ropas a tantos niños y ancianos que en pleno y crudo invierno pululan por esas calles de Dios tirando de frío... pero esto es pedir peras al olmo...

En fin; cuantos se abstienen ciga y torpemente en colcarse de espaldas a la realidad, ajenos a nuestros afanes e inquietudes, en el pecado llevarán la penitencia.

JOSE VIDAL LOMBAN.

sal del Banco de España y otros que le precedieron.

Obtuvo grandes triunfos, pero vinieron otros señores después que olvidándose de la responsabilidad contraída al encargarse de la dirección, obraron con tal desidia que llevaron la entidad tan querida en Compostela al estado en que se halla.

El señor Díaz de Rábago (don Andrés) al volver ser ahoy designado por esos veinte socios más antiguos, debe continuar en el puesto respondiendo así al grato recuerdo que su difunto padre dejó en la misma, y que le puede servir de guía para levantar a ese centro, tan necesario en estos tiempos de protección.

## Han sido identificados los restos de Luis Moscardó, asesinado en Toledo

Toledo, 17.—En la exhumación que se verifica de los restos de los asesinados durante la dominación roja, para su inhumación definitiva en el mausoleo-monumento erigido en el santuario de Nuestra Señora del Sagrario, se descubrieron los de Luis Moscardó Guzmán, que fueron reconocidos por sus padres. A las once de la mañana se celebró en la capilla del santuario una misa de cuerpo inseputo, que ofició el P. José María Gómez, S. J., capellán y director espiritual de la familia Moscardó. El féretro, cubierto con la bandera nacional, se hallaba depositado sobre un catafalco en el centro de la capilla, rodeado de coronas y ramos de flores. Asistía en el presbiterio, el obispo administrador de la archidiócesis, doctor Modrego

y presidía el general Moscardó que tenía a su derecha al gobernador civil y, a su izquierda, al militar.

Asistían también la esposa del general y sus hijos, todas las autoridades locales y jerárquicas del Movimiento, los jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición y numerosos particulares, principalmente, familias de las víctimas. Terminada la misa se cantó el oficio de difuntos, y seguidamente, el cadáver fué trasladado al cementerio, dándosele tierra en la misma sepultura donde reposan los restos de su otro hermano, asesinado también por los rojos, en Barcelona. El féretro fué llevado a hombros por el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, el ayudante de general, el director de la Escuela Central de Educación Física y los profesores del centro. Al ser depositado el féretro en la fosa, el general Moscardó dió los gritos de «Ayudante de Obras Públicas, Luis Moscardó Guzmán, muerto por Dios y por España» «Mártires de Toledo, Caídos por Dios y por España». Dichos gritos fueron contestados con un unánime «¡Presente!» A continuación, el obispo y los sacerdotes que figuraban en la comitiva rezaron sendos responsos.

## Chile declara a los comunistas fuera de la ley

Santiago de Chile, 17.—El Senado aprobó por 19 votos contra 13, el proyecto presentado por los partidos de derechas, ya sancionado favorablemente por el Congreso, y que pone fuera de la ley a partido comunista chileno.

DISPONDRA de buenos artículos visitando siempre La Papelería LA COMERCIAL, Rua Nueva, 1

PRINCIPAL LA PANTALLA DE LAS OBRAS MAESTRAS

Ría, llora, escuche música gallega y admire nuestros magníficos paisajes.



La película cumbre del moderno cine español, que HOY y MAÑANA ESTRENA el PRINCIPAL.

FRANCISCO CAMBA

Nuestro amigo y paisano el ilustre escritor Francisco Camba, autor celebrado de 'Madrid'...

'Roberto y Bertram', la película de la gracia inagotable

'Roberto y Bertram', dos pícaros geniales, negan hoy con un opulento bagaje de trucos...

'Roberto y Bertram' nos presenta además de lo perfecto y sorprendente de su técnica...

Habada en español se proyecta hoy en la pantalla Karghm del Salón Teatro...

Este programa está completa do por la exhibición del último 'Noticiero Ufa'...

Emisiones extraordinarias de 'Radio Galicia'

El domingo, día 19, a las 16:30 (cuatro y media de la tarde), 'Radio Galicia' transmitirá desde Madrid el solemne acto de recepción en la Real Academia Española...

Este acto será transmitido por todas las emisoras de la Sociedad Española de Radiodifusión...

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia Militar del Alférez de Complemento de Caballería don Ignacio Aparicio Gasol...

Hoy se estrena en el Principal 'El famoso Carballeira'

Es natural y grandísima la expectación que reina en Santiago por conocer esta grandiosa creación del cine nacional...

Todos recordamos el clamor de público que tuvo la versión muda de 'La Casa de la Troya' en el cine...

El 'Famoso Carballeira', supe ra ahora en la pantalla al éxito obtenido en el Teatro...

Hoy y mañana se estrena esta singular superproducción en la pantalla de las obras maestras...

Central Nacional Sindicalista

Proximo a celebrarse en La Coruña una exposición Provincial de Artesanía para exhibir y vender objetos por el Artesanado de la Provincia...

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Santiago, 17, de enero de 1941.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de ayer, resultó premitado el número 150.

NOTICIAS

Todas las Misas que mañana, día 19, se celebren en la Capilla General de Animas...

Don Hdefonso Gallego García

La familia ruega la asistencia a alguna de dichas Misas; por lo que le quedará muy agradecida.

Todas las Misas de hora y media hora que el lunes 20 se celebren en la Capilla de Animas...

Don Manuel Blanco Navarrete

Sus hijos suplican la asistencia a alguna de dichas Misas.

Ayer mañana y al final de la cuesta de Sar, apareció un feto, que tendría de vida poco más de un mes.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver que fué trasladado a la Facultad de Medicina...

Por haber cumplido la edad reglamentaria hoy explicó su última lección el catedrático y decano de la Facultad de Medicina...

El Consejo Diocesano de Muejeres de Acción Católica tendrá el retiro mensual el próximo lunes, día 20, en la iglesia de San Peiayo.

Comenzará a las cinco y media con la Meditación, que dará el reverendo Padre Santiago Serrano, S. J.

A las seis y cuarto Santo Rosario y seguidamente la plática que pronunciará el señor Consiliario Diocesano...

Se encarece la asistencia de todas las socias y se invita, con el mayor interés...

Extinguirá su vida José Cordido, Abad, de 77 años, casado, que tenía su domicilio en la barriada de Conjo.

Hoy celebrará su vigilia mensual el turno 'Dómina Nostra' de la Adoración Nocturna.

Será aplicada por las intenciones de las socias honorarias doña Concepción Torrado y doña Filomena Andaluz Torrado.

Por orden del Delegado Local de Frente de Juventudes se hace saber a los camaradas pertenecientes a las secciones Flechas, Cadetes y Pelayos...

Si no lo impide el temporal de lluvia que venimos padeciendo el concierto musical de mañana en la Alameda...

PRIMERA PARTE 'Evocación', Marcha; Cebrián 'Minueto de la Sinfonía Militar'; Haydu.

SEGUNDA PARTE 'La Isla de las Perlas', Selección; Sorozabal. 'Lobengrin', Fantasía; Wagner. 'Marcha Turca', Mozart.

Relación de sanciones que impuso la Fiscalía provincial de Tasas: Multa de diez mil pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses...

Dez mil, y cierre del establecimiento durante tres meses, a Angel Alonso Salvadores, comerciante, establecido en la calle de Galiano...

Dos mil, a José Lage Bañobre, domiciliado en la calle de San Fernando, número 30, de El Ferrol del Caudillo...

Mil, a Antonio Hermida Pouso, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo, número 120, por el mismo motivo que el anterior.

Mil quinientas, a Antonio Villarín Río, vecino de Loira, Ayuntamiento de Valdoviño...

Tres mil, a José García Balado, industrial, establecido en Barallobre, Ayuntamiento de Fene...

Murió en la Prisión de Santa Isabel Pedro Martínez, Zamorano, de 42 años. Era natural de Hallín (Albacete).

Al Ayuntamiento de Santiago le corresponde tributar a la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de La Coruña.

Por líquido imponible, 3.171.368 pesetas; coeficiente de la contribución al 21 50 por ciento, 18.300 58.

Total, 736.391 74 pesetas.

Convócase oposición para proveer en propiedad 45 plazas vacantes en el Cuerpo de auxiliares especializados de la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria...

En su casa nativa de Merín (Puente Ulla), falleció el presbítero don Jesús Tallón García, de 70 años.

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de La Coruña se recibieron los telegramas siguientes:

Por orden del señor Ministro comunicole que personal Magisterio no está comprendido en el orden de 20 diciembre del corriente inserta en el Boletín Oficial de 5 de enero referente al Servicio Social de la Mujer...

Por otra orden telegráfica con la misma fecha se me comunica: 'De orden del señor Ministro exigido en la de veinte de diciembre último, sobre Servicio Social de la Mujer, podrá ser constituido por el que acredite tenerlo solicitado o hallarse cumpliendo'.

Ingresó en el Gran Hospital Isabel Fernández Vidal, de 16 años, residente en la Rúa de San Pedro, que presentaba una herida cortante en el mentón...

Sueldo mínimo que han de percibir los peones en esta provincia, no encuadrados en industrias reglamentadas:

De ocho pesetas en el término municipal de La Coruña. De siete con cincuenta céntimos en Santiago y El Ferrol del Caudillo.

De siete en Betanzos, Cariño, Cedeira, Cee, Corcubión, Lage, Malpica, Muros, Noya, Ordenes, Ortigueira, Padrón, Puebla del Caramiñal, Puentevedra y Riweira.

De seis en el resto del territorio de esta provincia.

En la Casa-Asilo de las Hermanitas de Ancianos Desamparados del Camino Nuevo falleció Francisca Fernández Recarey, de 80 años, soltera.

Era natural de La Baña.

Anúncianse oposiciones para ingresar en el Cuerpo General Administrativo de las obras del Protectorado de España en Marruecos.

El padre político del ministro de Justicia, don José Uribasterra, ha fallecido en su casa de Durango. Tenía 83 años y en sus mocedades había luchado en el ejército carlista.

Por consecuencia del intenso temporal de nieves han suspendido su salida de La Coruña para Madrid el tren expreso que debía haber marchado ayer y el correo de hoy.

A la farmacia de don Alejandro Gómez Ulla, establecida en la Fajera, le corresponde hacer el turno de guardia mañana.

Se instruyen expedientes de responsabilidad política a Eduardo Rodríguez Bermejo, Manuel Sanmartín Constenla, José Pérez, Manuel González Terceiro, Manuel Otero Castelo, Jesús Puente Fontanes, José Rodríguez Santiago, Manuel Pérez Carracedo, Senén Goldar Rodríguez, Francisco Couso Parente, José Montegudo Carril, Jesús Tarrío

ONDITOL

La Pantalla de los Éxitos

Mantiene la supremacía en la proyección de las GRANDES PELICULAS Hoy y Mañana en funciones de gala Monumental ESTRENO 1941



¡La película que llena de gloria al cine español! ¡Un film evocador, de la época ochocentista, realizado con inusitado esplendor, lujo y fastuosidad!

ULTIMAS NOTICIAS

Bragaña, Ramón Fernández Rico y José Torres González, de La Estrada; Remigio Casabellas Pérez, de Villagarcía; Manuel Alonso Rodríguez, José Pena-Sayans, Pedro Carballo Blanco, Ramón Fuentes Sayans, Ramón Ferreiro Folgar, Maximino Pardal Fabeiro y Pablo Baños Marino, de Cuntis.

Dejaron de existir en el Manicomio de Conjo los alienados Manuel Fuciños Ponte, de 43 años, soltero, de Santiso, y Benigno Pumarate Fernández, de 36, también soltero, de La Estrada.

Lo recaudado en esta ciudad por Arbitrios municipales ascendió en el día de ayer a la cantidad de 1.978 25 pesetas.

A la una y media de la tarde de ayer ha llegado en automóvil a Vigo procedente de Marín el Excelentísimo señor Ministro de Marina.

Le acompañaban las mismas personalidades que habían venido con él desde El Ferrol del Caudillo a Marín.

El señor Moreno Fernández, que hace este viaje de riguroso incógnito, se dirigió directamente a la base naval de Ríos.

Allí fué recibido y cumplimentado por el jefe y oficiales de la referida base, rindiéndole los honores correspondientes.

Luego visitó detenidamente todas las dependencias, mostrándose muy satisfecho.

Terminado el almuerzo el ministro salió para la estación del ferrocarril, donde tomó el tren expreso con dirección a Valladolid y desde allí seguirá viaje a Madrid.

Contrajeron matrimonio en esta ciudad: Parroquia de Santa María Salomé: Manuel Cambeiro Porrúa con Sofía López Vázquez.

Parroquia de Santa María de Figueiras: José Ferreiro Suárez con María Valiñas Calvo.

Urge la presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, para recoger documentos, de los siguientes mozos:

Manuel Noya Otero, Rafael Raposo Montero, Daniel Senín Festas, Ramón Mariño Conde, José López Bohios, Evaristo Landeira Noya, Jesús Panglin García, José García Rosende, José Toubes Santos, Arturo Javier Cea, José Castro Paradaela, Isaac Aguiar Carrasco, José Alvarelos Barral, Juan García Mirás y Jesús Vázquez Pazos.

VENDENSE vigas castaño. Razón está Administración.

JESUSA RIAL, DE FERNANDEZ, Profesora en Partos. Practicante en Medicina y Cirugía. Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población. Rúa de San Pedro, 34. Tel. 1085

ULTIMAS NOTICIAS

Londres—En este Comunicado se da cuenta de que durante la noche del 17 al 18 la actividad de la aviación enemiga se dirigió a la región del Sur de Gales...

Los incendios fueron sofocados con rapidez. El número de víctimas no es elevado.

Atenas—El Comunicado griego número 83 dice que tras afortunadas operaciones llevadas a cabo, se han ocupado varias posiciones, haciendo prisioneros en número de mil entre los que figura el coronel Mesenquetti.

Roma—La prensa italiana toda comenta el glorioso hundimiento en el canal de Sicilia del crucero que mandaba el capitán Fontana que voluntariamente se sumergió con el buque después de entregar su salvavidas a un individuo de la tripulación.

Berlín—En un combate en el Canal de Sicilia, la aviación alemana logró alcanzar y averiar seriamente el acorazado 'Maia' ya uno de los mayores que posee la flota inglesa.

El 'Maia' tuvo que refugiarse en Gibraltar para reparar averías.

Berlín—La prensa alemana da cuenta del bombardeo efectuado anoche sobre el canal de Bristol donde se ocasionaron grandes daños en los depósitos, astilleros y demás instalaciones portuarias.

Continúa la colocación de minas ante los puertos británicos.

Berna—El Gobierno suizo de acuerdo con el francés se propone repatriar a 30 mil soldados franceses que se encuentran en aquella nación internados, procedentes de las fuerzas que luchaban en la Línea Maginot.

El material perteneciente al 45 Ejército francés será entregado a Alemania de acuerdo con lo establecido entre ambos Gobiernos.

Madrid—Se encuentra enfermo de gravedad el jefe de la Casa Civil de su Excelencia el que fué Gobernador de la Provincia señor Muñoz de Aguiar, el cual fué operado por el señor Gómez Ulla, de una perforación del estómago.

SALÓN TEATRO ESTRENA HOY, la más hilarante producción del año. ¡UN FILM UNICO EN SU GÉNERO Apto para menores Actualísima y trascendental información cinematográfica en el último NOTICIARIO UFA

Roberto Beltrán Emperadores de la Transpa y Reyes del Río Los frescos mas frescos de todos los frescos. ¡Una película para desarmar a los reojesos! (EN ESPAÑOL)

Vicente Martínez Iglesias FALLECIO EN LA MAÑANA DE HOY A LOS 19 AÑOS DE EDAD después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Su madre Francisca Martínez; sus tías Simona, Carmen, Esperanza y demás familiares Suplican a las personas piadosas y de su amistad la asistencia a la Misa que por su eterno descanso se celebrará mañana, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa María de la Mayor y Real de Sar, así como a la conducción de su cadáver al Cementerio general, acto que tendrá lugar mañana a las cinco y media de la tarde. Igualmente suplican la asistencia al funeral de entierro que en sufragio de su alma se celebrará el próximo lunes, a las diez y media, en la misma iglesia parroquial; por lo que anticipan gracias. Casa mortuoria: SAR, 84. Santiago, 18 de enero de 1941